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К
орреспонденты «Рос-
сийской газеты» выяс-
нили, какие новые ре-
гиональные законы, 
вступающие в силу в 
2020 году, облегчат 
жизнь бизнесу.

Сам себе 
работодатель

Сначала о федеральной ини-
циативе, которая коснется пяти 
из шести субъектов УрФО, кроме 
Курганской области: с будущего 
года еще в 19 российских регио-
нах вводится специальный нало-
говый режим для самозанятых (в 
уходящем году в эксперименте 
участвовали четыре субъекта).

Теперь уральцы, оказываю-
щие услуги без привлечения на-
емных работников и зарабатыва-
ющие до 2,4 миллиона рублей в 
год, смогут уплачивать так назы-
ваемый налог на профессиональ-
ный доход по льготной ставке: че-
тыре процента при работе с физ-
лицами и шесть — при обслужива-
нии юридических лиц. Для реги-
страции в качестве самозанятого 
достаточно воспользоваться бес-
платным мобильным приложе-
нием «Мой налог» или веб-
кабинетом на сайте ФНС России. 
Как пояснили в налоговых орга-
нах, самозанятые граждане осво-
бождаются от подачи налоговой 
декларации и применения кассо-
вых аппаратов, а все их операции 
не облагаются НДС и НДФЛ. Мо-
бильное приложение в автомати-
ческом режиме формирует чеки 
для клиентов и направляет ин-
формацию о продажах в налого-
вый орган. Затем по итогам меся-
ца рассчитывается сумма налога, 
которая с согласия самозанятого 
может быть списана с банковско-
го счета или оплачена самостоя-
тельно. Кроме того, участники 
эксперимента имеют право на 
налоговый вычет в размере 10 ты-
сяч рублей, который можно ис-
пользовать для снижения разме-
ра налога. 

Работа в правовом поле от-
крывает для самозанятых новые 
возможности: теперь они смогут 
официально подтвердить доход, 
чтобы получить кредит или визу 
для поездки за границу, отмечают 
налоговые специалисты.

Тату под ноль
В Челябинской области зако-

нодатели пошли дальше и освобо-

дили от налогов всех начинаю-
щих предпринимателей, работа-
ющих по патентам. Нулевая став-
ка дополнительно введена для 
57 видов деятельности, начиная с 
охоты и рыболовства, социаль-
ных и медицинских услуг и закан-
чивая музейной и экскурсионной 
деятельностью, стиркой и глаж-
кой белья и даже услугами пир-
синга и татуажа. 

Для организаций и крепких 
ИП, у которых объектом налого-
обложения являются доходы за 
вычетом расходов, налог умень-
шен с 15 до 10 процентов, а для 

налогоплательщиков, осущест-
вляющих приоритетные виды де-
ятельности — до семи.

Снижение налогового бреме-
ни до трех процентов ожидается 
для бизнеса, занимающегося ути-
лизацией отходов и ликвидацией 
последствий загрязнений, а так-
же предоставлением туристам 
услуг краткосрочного прожива-
ния, научными исследованиями 
и народными художественными 
промыслами, розничной торгов-
лей лекарственными препарата-
ми в аптеках, обувью и изделия-
ми из меха — в специализирован-

ных магазинах. А для социальных 
предпринимателей налоговая 
ставка снижена до одного про-
цента.

С учетом вычета
На Среднем Урале вступит в 

силу несколько десятков зако-
нов, касающихся предпринима-
телей, правда, в основном это не 
новеллы, а поправки — региональ-
ные акты приведены в соответ-
ствие с федеральными. Что, впро-
чем, не снижает их важности.

Например, закон о примене-
нии инвестиционного налогового 
вычета позволит сэкономить до 
90 процентов от суммы капиталь-
ных вложений. Нормативный акт 
стоит изучить внимательно, ведь 
он будет работать как минимум 
до конца 2027 года, что, по мне-
нию экспертов, позволит бизнесу 
планировать вложения с учетом 

возможного вычета. В результате 
в регионе должен произойти рост 
инвестиций, например, льготы 
помогут сформировать условия 
для создания под Нижним Таги-
лом туристско-рекреационного 
кластера «Гора Белая». 

С 2020 года для отдельных ка-
тегорий налогоплательщиков 
установлены дополнительные 
условия  применения понижен-
ных налоговых ставок и льгот, на-
пример, по уплате налога на иму-
щество организаций. Так, право 
на получение льгот получат лишь 
компании, выплачивающие бе-
лую зарплату работникам: она не 
должна быть меньше размера но-
минальной начислен-
ной зарплаты в целом по 
экономике РФ.

Светлана Добрынина, 
Свердловская область

С
прос на живые елки в 
стране растет уже третий 
год, утверждают экспер-

ты. Установить в квартире на 
грядущий праздник именно та-
кую нынче желают более 41 про-
цента горожан. По данным ана-
литиков портала «Авито», их 
популярность за год выросла на 
десять процентов — несмотря на 
то что примерно на столько же 
подскочила цена. 

Еще недавно рынок живых 
новогодних елей стремительно 
сокращался. С одной стороны, 

они не выдерживали конкурен-
ции с искусственными деревца-
ми, которые не требуют хлопот и 
могут использоваться годами, с 
другой — ужесточились правила 
заготовки и торговли лесным бо-
гатством.

— Необходимо заранее согла-
совать с муниципальными влас-
тями арендуемую площадку,  
обеспечить ее ограждением, обя-
зательно кассовым аппаратом, 
информационной табличкой,  
прейскурантом, упаковочным 
материалом, огнетушителем и 
даже книгой отзывов. Обязатель-
на санитарная уборка террито-
рии после окончания торговли. 

Поэтому на легальном рынке 
остались только крупные компа-
нии, — поясняет предпринима-
тель Алексей Пантелеев.

В итоге количество елочных 
базаров в крупных городах со-
кратилось как минимум на 
треть, а в небольших муниципа-
литетах их продажа и вовсе пере-
шла в он лайн-режим. 

— В прошлом году мы не смог-
ли купить живую елку: ни одного 
базара в городе не нашли. Мест-
ные власти предлагали горожа-
нам самим съездить в лес и сру-
бить деревце, но у нас здоровье 
уже не то. В итоге заказали в Ин-
тернете елку в горшке. Пришла 

махонькая, но живая. Весной вы-
садили ее в огороде, теперь всег-
да под рукой, — рассказал свой 
вариант решения проблемы жи-
тель Полевского Юрий Царев.

На Среднем Урале работают 
не менее пяти крупных онлайн-
компаний по продаже елок. Боль-
шинство с федеральным разма-
хом — представлены в нескольких 
городах страны, имеют  логисти-
ческую инфраструктуру, свои пи-
томники. Планово выращивают и 
продают новогодние деревья — от 
голубых датских елей до простых 
сосенок. Напоминать покупате-
лям о грядущем празднике ме-
неджеры начинают уже в ноябре 
и к 10 декабря у них сформиро-
ван портфель заказов. Дерево га-
рантированно доставят на дом в 
назначенный клиентом день — 
хоть 31 декабря. Могут даже уста-
новить и украсить. Понятно, 
услуги не бесплатные, да и сам то-
вар недешев. Обычная уральская 
елка под потолок с доставкой на 
дом в этом году обойдется в четы-
ре тысячи рублей — почти в сто 
раз выше себестоимости. Годом 
ранее она была на 500 рублей де-
шевле. Как пояснили в фирме, 
слишком быстро растут транс-
портные расходы. 

Чтобы такими же темпами не 
терять клиентов, крупные елоч-
ные компании разрабатывают 

систему бонусов. Одни с нынеш-
него года установили для посто-
янных клиентов кешбэк — один 
процент за каждые десять санти-
метров елки, другие предложили 
широкий выбор: заказываешь 
ель, привозят 20 — выбираешь ту, 
что пришлась по душе.

Альтернативный вариант, 
предлагаемый муниципальными 
властями, не столь изысканный, 
зато дешевый: как и в давние вре-
мена, можно самостоятельно 
съездить в лес и срубить елку, за-
платив за это лесничеству. В 
Свердловской области в нынеш-
нем году стоимость метрового де-
рева на корню — 47 руб лей 72 ко-
пейки, двухметрового — 95 руб-
лей  45 копеек, трехметрового — 
143 рубля 19 копеек. Плюс затра-
ты на бензин.

Любопытно, что в Ленин-
градской области в этом году 
разрешили бесплатно рубить 
елки к Новому году на участках, 
предназначенных для расчист-
ки. То есть жители таким обра-
зом помогают работникам лес-
ного хозяйства. На Урале власти 
не готовы видеть в горожанах 
волонтеров, а количество жела-
ющих оплачивать услугу сокра-
щается: если в 2017 году было 
заключено 14 520 договоров 
купли-продажи елок на корню, 
то в 2018-м — 13 720.  •И
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Сергей Куплевацкий, 
и.о. начальника департамента 
лесного хозяйства по УрФО:

— В прошлом году в УрФО на легаль-

ных елочных базарах было реализо-

вано около 40 тысяч хвойных дере-

вьев. Если такая покупка вас не 

устраивает, закон дает возможность 

заготовить елочку самостоятельно: 

нужно оплатить совсем небольшую 

сумму и обратиться в лесничество. 

Вреда лесу такая рубка не наносит, 

потому что всегда находятся участки, 

нуждающиеся в расчистке или про-

реживании. А вот за незаконно сруб-

ленную елку предусмотрены штра-

фы: для физлиц — от 3000 рублей, 

для юрлиц — от 200 тысяч. Если сум-

ма причиненного ущерба превысит 

5000 рублей, наступает уголовная 

ответственность. Лесные инспекто-

ры за этим строго следят: год назад 

они провели в УрФО 3137 рейдов, 

выявили незаконную рубку 389 де-

ревьев на 1952 тысячи рублей.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ОФИЦИАЛЬНО

Курганские отделения Союза ма-
шиностроителей и Союза про-
мышленников и предпринимате-
лей заключили соглашение о со-
трудничестве. В частности, дого-
ворились о выработке согласо-
ванной позиции по вопросам 
социально-экономического раз-
вития, подготовке предложений, 
содействии в продвижении про-
дукции местных предприятий на 
внешние рынки и привлечении 
инвестиций в регион.

ВИЗИТ

Средний Урал посетил Чрезвы-
чайный и Полномочный Посол 
Рес публики Куба в РФ Херардо 
Пеньяльвер Порталь. С губерна-
тором Свердловской области он 
обсудил возможности расшире-
ния сотрудничества. Сейчас 
уральские предприятия постав-
ляют кубинским партнерам 
энергетическое оборудование, 
железнодорожную технику.

ЦИФРЫ

26 тысяч уникальных пользова-
телей из 109 стран мира посети-
ли в 2019 году портал Made in 
Ural. Это электронная экспорт-
ная платформа, которая функци-
онирует на шести языках.

На 2,1 процента вырос за 11 ме-
сяцев нынешнего года по сравне-
нию с аналогичным периодом 
2018-го объем налоговых по-
ступлений в бюджет Тюменской 
области и на 12,2 процента — фе-
деральный бюджет. Отчисления 
региона в казну РФ на 92 процен-
та сформированы за счет налога 
на добавленную стоимость.

Более 120 предприятий Сверд-
ловской области в 2019 году при-
няли участие в выездных дело-
вых миссиях за рубеж при под-
держке правительства региона.

Трех миллиардов рублей достиг в 
2019 году общий объем бюджет-
ных средств, перечисленных не-
государственным организациям 
Югры по госконтрактам за оказа-
ние услуг или выполнение работ 
в социальной сфере. Доля част-
ников среди поставщиков таких 
услуг достигла 41 процента, их 
потребителями в 2019-м стали 
более 180 тысяч югорчан.

105 единиц дорожной техники 
закупят в 2020 году для муници-
палитетов ЯНАО. Это в шесть раз 
больше, чем в 2019-м.

Шесть процентов составил при-
рост промпроизводства в Тюмен-
ской области с начала года. 

Почти 14 тысяч школьников из 
Челябинской области приняли 
участие в международном кон-
курсе «Мой первый бизнес». По 
их числу Челябинская область 
заняла девятое место в стране.

Городок 
прозрачен
Лед с тюменского 
озера доставили 
за тысячу верст
Страница 15

Вширь или ввысь
Застройщики не во всем 
согласны с авторами 
проекта нового генплана 
Екатеринбурга
Страница 14

ТУРИЗМ
Куда на новогодние 
праздники уедут 
челябинцы.

ТОЛЬКО НА САЙТЕ

rg.ru/region/urfo

НАВЕДИ СМАРТФОН

СЧИТАЙ QR-КОД

ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

А К Ц Е Н Т

Работа в правовом поле открывает 

для самозанятых новые возможности

Крафтят на празднике
Предприниматели уверяют, 
что зарабатывают на новогодних 
представлениях только 
хорошую репутацию
Страница 16
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ТЕМА НЕДЕЛИ Новогодние деревья дорожают, но продавцы привлекают клиентов бонусами

Кешбэк в придачу к елке

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ Новые региональные льготы призваны 
увеличить число предпринимателей и инвесторов

С поправкой на ветер

Фотографы и другие фрилансеры 

теперь смогут зарегистрироваться 

в качестве самозанятых.

Власть и бизнес научились 
договариваться
Министерство экономического развития Российской 
Федерации подвело ежегодные итоги качества проведе-
ния оценки регулирующего воздействия (ОРВ) в регио-
нах за 2019 год. Югра вошла в число лидеров рейтинга, 
разделив третье место с Липецкой областью. Другие ре-
гионы УрФО также показали неплохие результаты: 
Свердловская и Тюменская области вошли в группу 
«Высший уровень», Курганская, Челябинская области и 
ЯНАО — «Хороший уровень». Это означает, что при при-
нятии региональных нормативно-правовых актов в 
субъектах федерального округа налажена процедура 
урегулирования разногласий между исполнительной и 
законодательной властью, а также союзами и обществен-
ными организациями бизнеса.

Рассчитают инвестиции 
на пять лет вперед
Крупная международная консалтинговая компания, спе-
циализирующаяся на решении задач стратегического 
управления, по предложению правительства Тюменской 
области подключилась к разработке регионального ин-
вестиционного плана до 2024 года. Среди задач проекта — 
анализ ресурсно-сырьевой базы, конкурентных преиму-
ществ и существующих препятствий социально-эконо-
мического развития субъекта РФ, реалистичная оценка 
объемов потенциальных капиталовложений. Черновой 
вариант документа ожидают получить к середине февра-
ля и в течение месяца доработать. К слову, в этом году, по 
предварительным данным, объем инвестиций в Тюмен-
ской области составит 344 миллиарда рублей, что при-
мерно на десять процентов меньше, чем в 2018-м.

Спасателям Ямала помогут 
беспилотники
На баланс госучреждения «Ямалспас» поступили три 
беспилотных летательных аппарата. Два беспилотника 
дальнего радиуса действия получит Салехардский 
поисково-спасательный отряд, а третий — мультикоп-
тер — Таркосалинский отряд. С помощью мобильных 
аппаратов спасатели смогут оперативно обнаружи-
вать объекты поиска в труднодоступной местности, 
причем в любой  сезон. Весной с помощью дронов бу-
дет проводиться мониторинг рек для обнаружения ле-
довых заторов и прогнозирования развития противо-
паводковой обстановки, а летом и осенью планируется 
задействовать аппараты для патрулирования террито-
рии с целью обнаружения пожаров. Всего в парке ГКУ 
«Ямалспас» сейчас три больших беспилотника и пять 
квадрокоптеров легкого класса.

Тариф поспеет к празднику
Единый тариф для регионального оператора по обраще-
нию с твердыми коммунальными отходами (ТКО) в Кур-
ганской области будет установлен в конце года. Как пояс-
нила «РГ» директор регионального департамента госу-
дарственного регулирования цен и тарифов Ирина Гага-
рина,  регоператор обратился с соответствующим заяв-
лением только 13 декабря. Проект тарифного решения 
департамент обязан опубликовать за 15 дней до приня-
тия самого решения, поэтому вопрос вынесут на обсуж-
дение 28—30 декабря. Напомним, с 1 января 2020 года 
Курганская область перейдет на новую систему обраще-
ния с ТКО. Статус регионального оператора на террито-
рии Зауралья по результатам конкурса присвоен мест-
ной компании «Чистый город».

В мастерских станут 
обучать профессионалов
На этой неделе в Челябинске откроются сразу 10 мас-
терских по стандартам «Ворлдскиллс». По итогам кон-
курсного отбора Министерства просвещения России 
семь учреждений среднего профобразования Челябин-
ской области получили гранты из федерального бюд-
жета. Обязательное условие — софинансирование со 
стороны региона. Из областной казны в 2019 году на-
правлено на эти цели почти 30 миллионов рублей, из 
федеральной — более 100 миллионов. Средства пошли 
на приобретение программного обеспечения, интер-
активного и презентационного оборудования, созда-
ние учебных мастерских в колледжах и техникумах 
Златоуста, Челябинска, Магнитогорска, Миасса и Юж-
ноуральска. Всего планируется открыть 35 мастер-
ских, оснащенных по мировым стандартам.
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